

PROCES VERBAL

Încheiat azi 21 aprilie 2021 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Pănet. Consiliul Local a fost convocat în ședință ordinară prin Dispoziția primarului comunei Pănet nr. 85 din 15.04.2021, cu respectarea prevederilor legale.

Sunt prezenți doamnele și domnii consilieri: Adorjani Beáta, Bodó Benjámín, Bartha Levente, Farczadi Sandor, Fekete Levente, Gálfi Sándor, Iftenie Marcel, Kovács Attila, Máthé János, Menyhárt Sándor Levente, Nagy Árpád, Szabo Emil-Imre.

Au lipsit următorii consilieri locali: Kelemen Rozalia Melinda, Gálfi Imre-Balázs și Sikó László.

La ședință au mai participat: dl Galfi Jozsef și dl Szakacs Andras din partea Asociației Összefogás Csittszentivánért, dl dir. prof. Ráduly Csongor-Attila directorul Scolii Gimnaziale „Kádár Márton” din Pănet, dl Csutak Jenó, consilierul personal al primarului comunei Pănet, dl primar Bodó Előd Barna și dra Adorjan Anna secretarul general al comunei Pănet.

Președintele de ședință supune la vot procesul verbale întocmit cu ocazia ședinței ordinare din data de 31 martie 2021. Nefiind completări, consilierii îl aprobă cu unanimitate de voturi.

Dl președinte de ședință prezintă ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2021 și a listei de investiții.
2. Proiect de hotărâre privind indexarea impozitelor și taxelor locale datorate de contribuabili persoane fizice și juridice pentru anul fiscal 2022.
3. Proiect de hotărâre privind modificarea Anexei la HCL Pănet nr. 15/2021 privind includerea în domeniul public al comunei Pănet a bunurilor aferente Rețelei de apă potabilă din satul Pănet precum și a Anexei la HCL Pănet nr. 21/2021 privind predarea în gestiune directă a unor bunuri din domeniul public al UAT Pănet către operatorul regional SC Compania Aquaserv SA.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului strategic de dezvoltare a comunei Pănet pentru perioada 2020-2027.

Dl președinte întreabă dacă are cineva de obiectat sau de completat la ordinea de zi.

Dl primar Bodó Előd Barna: având în vedere importanța și necesitatea adoptării cât mai urgente, propun introducerea pe ordinea de zi a următoarelor proiecte de hotărâri: proiectul de hotărâre privind participarea la Programul privind creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în clădirile publice cu destinație de unități de învățământ și proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării anexei nr. 2 la HCL Pănet nr. 29/09.07.2020 privind participarea Comunei Pănet la Programul privind sprijinirea eficienței energetice și a gestionării inteligente a energiei în infrastructura de iluminat public.

Președintele de ședință supune la vot și consilierii adoptă cu unanimitate de voturi ordinea de zi în forma completată.

Dl primar Bodó Előd Barna: ținând cont de faptul că participă la ședință dl Galfi Jozsef și dl Szakacs Andras din partea Asociației Összefogás Csittszentivánért, vă propun ca ședința să debuteze cu prezentarea de către dânsii a ideilor care stau la baza propunerii de a încheia un protocol de colaborare între Asociație și Consiliul Local al Comunei Pănet.

Dl Szakacs Andras: după cum bine cunoașteți de câțiva ani buni ne confruntăm cu activitățile de depunere ilegală de deșeuri atât pe raza satului Sântioana de Mureș cât și pe raza întregii comune. Începând cu anul 2018 am reușit în multe cazuri să prevenim depunerea gunoierului datorită vigilentei voluntarilor care activează pe raza satului și cum observă vreo acțiune de acest gen ne aduc la cunoștință prin sms, e-mail, etc. și astfel putem interveni și împiedica să se arunce deșeurile menajere sau cele rezultate din lucrările din construcții în localitatea noastră. Intenționăm înființarea pazei civile, în cadrul

Asociației Összefogás Csittszentivánért, format din voluntari care să patruleze pe raza satului. Scopul principal al acestei colaborări constă în faptul de a beneficia de sprijinul Consiliul Local al Comunei Pănet în aceste acțiuni de prevenire a săvârșirii oricăror fapte ilegale pe teritoriul satului nostru.

Dl consilier local Bartha Levente: asociația are înscris în statut acest tip de activitate?

Dl Szakacs Andras: deocamdată nu are dar vom remedia acest lucru.

Dl consilier local Kovács Attila: această pază civilă va funcționa doar pe teritoriul satului Sântioana de Mureș?

Dl Szakacs Andras: da, dar având în vedere faptul că și în celelalte sate există asociații, se poate extinde acest lucru, aceste asociații putând asigura cadrul pentru funcționarea acestei paze civile.

Dl primar Bodó Előd Barna: lucrurile stau în felul următor: propunerea de protocol pe care l-ați înaintat spre aprobare CL Pănet cuprinde doar aspecte generale și nu un plan concret despre cum va funcționa o asemenea pază, câte persoane, câte mașini, cum se realizează patrularea, costul acestor acțiuni, etc. .

Dl Szakacs Andras: am considerat că după ce avem protocolul de colaborare semnat cu CL Pănet atunci avem un punct stabil și putem trece la organizarea în sine.

Dl viceprimar Menyhárt Sándor-Levente: m-am întâlnit cu voi prima dată într-o problemă de depunere ilegală de deșeuri, de atunci mi multe depuneri de deșeuri au fost desființate de către primărie, la fel se lucrează și la partea de montare de camere de supraveghere pentru a preveni și descuraja de tot ca pe raza comunei să se descarce gunoi de orice fel. Pentru a funcționa această pază civilă de ce este nevoie de semnarea acestui protocol de colaborare cu CL Pănet?

Dl Szakacs Andras: ca să știe CL Pănet despre existența și activitatea ei.

Dl viceprimar Menyhárt Sándor-Levente: și noi suntem membrii ai diferitelor asociații sau fundații iar CL Pănet anual acordă sprijin financiar pentru diferite activități sau acțiuni ai acestora. În cazul dumneavoastră am dori să vedem un plan de activitate detaliat.

Dl Szakacs Andras: și până acum a funcționat dar după părerea mea cu cât suntem mai mulți cu atât mai bine.

Dl primar Bodó Előd Barna: în România această formă a pazei civile nu este reglementată din punct de vedere legislativ, este o invenție maghiară, funcționează în Ungaria. În România paza și protecția se asigură fie de stat fie de firme private aprobate de structurile de stat. Paza civilă care există acum în România se desfășoară ca și o activitate a unor fundații. În cazul de față observ că există o idee dar nu este elaborat pe deplin, semnarea acestui protocol ar trebui să fie ultimul pas.

Dl Szakacs Andras: aceasta mi se pare o situație în care cel care este voluntar este dat la o parte. Stiu că este nevoie de modificarea statutului Asociației și de întocmirea unui program dar eu așa consider că avem nevoie de acordul CL Pănet.

Dl primar Bodó Előd Barna: în acest moment, fără nimic concret, cu ce să fie de acord CL Pănet?

Dl Szakacs Andras: noi am dorit să aducem la cunoștința CL Pănet acest tip de activitate.

Dl consilier local Galfi Sandor: noi doi am mai discutat despre acest lucru și ți-am spus atunci că este necesar detalierea aspectelor care se referă la această activitate, câți voluntari, exact ce vor face, etc.

Dl primar Bodó Előd Barna: eu personal susțin această inițiativă, trebuie pregătit planul care să prezinte clar ce și cum se va întâmpla.

După acestea se trece la discutarea primului punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2021 și a listei de investiții.

Dl primar Bodó Előd Barna: bugetul se compune din trei elemente mari: salarii, funcționare și investiții. La partea de venituri pornim cu suma de 6.703.000 la care se adaugă suma de 1.999.482,16 din venituri proprii respectiv excedentul anului 2020 în sumă de 1.701.575 lei astfel că totalul planificat este în valoare de 10.404.057 lei. Lista de investiții cuprinde printre altele: elaborare PUG și RLU Pănet; modernizări, reparații și dotări la sediul administrativ al Comunei Pănet; intabularea străzilor de pe raza Comunei Pănet; extinderea rețelei de camere video în Comuna Pănet; echipamente pentru SVSU Panet; **construirea creșei; finalizarea** lucrărilor la Școala din Sântioana de Mureș; **obținerea** Autorizației de Securitate la incendiu pentru Școala Gimnazială "Kadar Marton" Pănet; modernizări la gradinita din Pănet în vederea eliminării apei din pereti; edificarea unui centru medical, etc. .

Dl consilier local Máthé János: sunt foarte multe realizări frumoase dar care este stadiul amenajării stației de autobuz de la capătul satului Pănet la ieșirea spre satul Hărțău?

Dl primar Bodó Előd Barna: această problemă este rezolvată, urmează ca în zilele următoare să se monteze indicatoarele precum și limitatorul de viteză.

Dl consilier local Nagy Árpád: am observat că pe lista de investiții nu figurează nicio investiție referitoare la asfaltarea drumurilor.

Dl primar Bodó Előd Barna: da, într-adevăr, există studii și proiecte dar până când vor fi finalizate lucrările de realizare a rețelelor de apă potabilă și canalizare nu intenționăm efectuarea unor lucrări de reînnoire a covorului asfaltic cu excepția plombărilor.

Dl consilier local Kovács Attila: așa cum am auzit și citit sunt în curs de derulare multe proiecte și acest lucru trebuie adus la cunoștința locuitorilor.

Dl consilier local Bartha Levente: rezultatele muncii angajaților de la Serviciul de gospodărire comunală este foarte vizibilă.

Dl consilier local Bodó Benjámín: trebuie să luăm în considerare și posibilitatea de a dota Serviciul public de gospodărire comunală cu unelte performante care să fie de ajutor muncitorilor în executarea diferitelor lucrări de întreținere.

Dl dir. prof. Ráduly Csongor-Attila: ce se va întâmpla cu limitatorul de viteză care a fost demontat din fața Școlii din Pănet? Va fi pus înapoi?

Dl primar Bodó Előd Barna: aici constituie o problema să-l punem înapoi unde a fost deoarece am primit multe sesizări de la locuitorii din acea zonă cum că mașinile mari nu încetinesc deloc și trec cu viteză ocolind parțial, producând nu doar un zgomot neplăcut ci producând și trepidații care cauzează crăparea pereților caselor din apropiere.

Dl dir. prof. Ráduly Csongor-Attila: și acest an școlar l-am început în condiții de pandemie motiv pentru care am fost foarte atenți la asigurarea dotării cu materiale specifice acestei perioade: măști, dezinfectant pentru mâini, dezinfectant pentru suprafețe. Ne-am propus igienizarea sălilor pentru clasele pregătitoare.

După încheierea discuțiilor președintele de ședință supune la vot și cu votul unanim "pentru" se adoptă **Hotărârea nr. 24/2021.**

Urmează punctul doi de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre privind indexarea impozitelor și taxelor locale datorate de contribuabili persoane fizice și juridice pentru anul fiscal 2022.

Dl primar Bodó Előd Barna: conform art. 491 din Codul fiscal, impozitele și taxele locale care constau într-o anumită sumă în lei sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei se indexează anual, de către consiliul local, ținând cont de rata inflației pentru anul fiscal anterior. Întrucât, rata inflației pentru anul 2020 a fost de 2,6 %, rezultă faptul că impozitele și taxele locale pentru anul 2021 se majorează cu acest procent.

Dl președinte: întrebări? Dacă nu sunt atunci supunem la vot. Cu unanimitate de voturi "pentru" se adoptă **Hotărârea nr. 25/2021.**

La punctul trei de pe ordinea de zi este înscris proiectul de hotărâre privind modificarea Anexei la HCL Pănet nr. 15/2021 privind includerea în domeniul public al comunei Pănet a bunurilor aferente Rețelei de apă potabilă din satul Pănet precum și a Anexei la HCL Pănet nr. 21/2021 privind predarea în gestiune directă a unor bunuri din domeniul public al UAT Pănet către operatorul regional SC Compania Aquaserv SA.

Dl primar Bodó Előd Barna: ținând cont de faptul că în urma verificărilor efectuate s-au depistat câteva erori în anexele celor două hotărâri este necesară modificarea anexelor la acestea pentru a remedia aceste greșeli.

Dl președinte de ședință supune la vot și cu unanimitate de voturi "pentru" se adoptă **Hotărârea nr. 26/2021.**

În cadrul punctului patru de pe ordinea de zi urmează proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului strategic de dezvoltare a comunei Pănet pentru perioada 2020-2027.

Dl primar Bodó Előd Barna: Planul strategic de dezvoltare a comunei Pănet pentru perioada 2020-2027 prezintă acțiunile pe care administrația locală le va iniția pentru a crea condițiile necesare

dezvoltării viitoare a comunei Pănet. Ca parte a comunității europene, comuna Pănet are nevoie de o viziune clară pentru a putea orienta eforturile proprii și de o strategie care să sublinieze principalele direcții de dezvoltare prin valorificarea potențialului de absorbție a finanțărilor din surse publice (europene, naționale, regionale și județene) precum și din resurse private.

Dl președinte de ședință supune la vot iar cu unanimitate de voturi consilierii locali adoptă **Hotărârea nr. 27/2021.**

Punctul cinci de pe ordinea de zi cuprinde proiectul de hotărâre privind participarea la Programul privind creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în clădirile publice cu destinație de unități de învățământ.

Dl primar Bodó Előd Barna: Obiectul prezentei investiții este creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei și îmbunătățirea calității mediului prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră prin reducerea consumului anual de energie finală, la școala din satul Berghia, Comuna Pănet. În acest sens s-a identificat necesitatea reabilitării acestei clădiri deoarece performanța energetică a școlii nu corespunde standardelor în vigoare. Se propun lucrări de desfacere a pardoselilor existente, termoizolare la nivelul pardoselilor, planșeului, soclului și pereților exteriori, schimbarea tâmplărilor exterioare și interioare, etc.

Dl consilier local Bartha Levente: cât este de recomandată încălzirea prin pardoseală în cazul școlilor?

Dl primar Bodó Előd Barna: este foarte recomandată fiind performantă și ieftină.

Dl consilier local Máthé János: contribuția proprie în cazul acestui proiect va fi finanțată din creditul pe care l-am contractat?

Dl primar Bodó Előd Barna: nu neapărat. Lucrările la acest proiect în cel mai fericit caz vor începe vara viitoare.

Președinte de ședință supune la vot și cu votul unanim "pentru" ai consilierilor locali se adoptă **Hotărârea nr. 28/2021.**

Urmează punctul șase de pe ordinea de zi care se referă la proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării anexei nr. 2 la HCL Pănet nr. 29/09.07.2020 privind participarea Comunei Pănet la Programul privind sprijinirea eficienței energetice și a gestionării inteligente a energiei în infrastructura de iluminat public.

Dl primar Bodó Előd Barna: pentru suma inițial aprobată în bugetul proiectului, nu s-a reușit asigurarea serviciului de diriginte de șantier și astfel a fost necesară suplimentarea bugetului care atrage după sine modificarea anexei nr. 2 la HCL Pănet nr. 29/09.07.2020.

Dl președinte de ședință: întrebări? Dacă nu sunt întrebări supun la vot. Cu votul unanim "pentru" consilierii adoptă **Hotărârea nr. 29/2021.**

Urmează prezentarea interpelărilor verbale de către consilierii locali.

Fiind epuizate punctele de pe ordinea de zi președintele de ședință a declarat închise lucrările ședinței consiliului local, drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal în două exemplare.

Președinte de ședință,
Bartha Levente



Secretar general,
Adorjan Anna